3amaua 1

[Ipu B3aumojeicTBUU BOAHOTO pacTBopa, coiepskaiero 1,056 r okuciauTens, ¢ SKBUBAICHTHBIM
KOJIMYECTBOM pPAcTBOpa HOAMCTOBOJOPOJIHON KHCIIOTHI TOJY4EH EAWHCTBCHHBIH MPOIYKT —
cycnieH3us ona B Boje. [Ipu peakius yka3aHHOUH CyCrieH3UH ¢ M30BITKOM CEPOBOOPO/Ia BBINIAIACT
B ocazok 0,576 r cepsl.

1) Onpenenure HEU3BECTHBINA OKHCIUTEN b, OTBET MOATBEPAUTE PACUCTOM.

2) Hanuiute ypaBHEHUS YIIOMSHYTBIX PEaKIHii, a TAK)KE YPaBHEHHUS PEaKIUi, KOOTOPbIC MOTYT
MIPOUCXOUTH TPU B3aUMOJACUCTBHN JTAHHOTO OKUCIIUTENS C CEPOBOOPOIOM.

Pewienue

1) Tak kak B peakiuu 00pa3yeTcsi TOJAbKO HOJI M BOJIA, TO OKUCIIUTEIEM MOXKET ObITh KHCJIOTa,
coJieprKamiasi o B IMOJIOKHUTEILHOM CTENIEHU OKHUCIICHHSI, THOO BEIIECTBO, COACPKAIIEE TOIBKO
KHCIIOPOJI U BOJIOPO/I, HAIIPUMeEP, IIEPOKCH]T BOJAOPOIA.

I + H,S =S + 2HI

B peakmuu o6pazyercs 0,576 : 32 = 0,018 moisb cepsr

CrnenoBaTenbHO B iepBoi peakuuu 0bu10 nosydero 0,018 mons nona. [Ipeanonosxum, 4To
oxucnutenem sisnsiercs HIO3, Toraa (1o ypaBHEHHIO PeakIii) KOJHMYECTBO OKUCITUTENS JOJKHO
cocraBiaTs 0,006 MOJIb.

HIOz; + 5HI =3I, + 3H20

1,056 : 0,006 = 176, uto cootBeTcTBYeT MOJsipHOi Macce HIO3, Takum 00pa3om mpearoioxkeHmne
MTOATBEPIKIACTCS PACUCTOM.

Peakmus

HI103+ 3H,S = 3S + HI + 3H20

OO6pazyroruiicss HOJA0BOIOPOJ MOKET BCTYMaTh B peakinto ¢ ocrapmieics HIO3

HIO3 + 5HI = 3l + 3H20, nosrydeHHbIN N0 TaKKE MOXKET CHOBA B3aUMOICHCTBOBATH C
cepoBojioposom: I2 + HoS = S + 2HI

Taxke BO3MOXKHO MMPOTEKaHHUE NIEPBON peakinu ¢ 00pa3oBaHUEM IPYTUX MPOAYKTOB, HAIIPUMED
6HIO3 + 5H>S = 312 + 5S0; + 8H20, npu 3tom SO Takxke OyAeT B3aUMOJIEHCTBOBATH C
MMEIOLUMUCS B CUCTEME BOCCTAHOBUTEIISIMH.

3agaua 2

CMmech ra3000pa3HbIX YII€BOI0POIOB, KOTOPBIE SBISIOTCS ONMKaHIIMMKU FOMOJIOTaMU, 00bEMOM
17,92 1 (H.y.) cMemIany ¢ mapamu BOJIbI M IPOITYCTHIIA B PEAKTOP, 3aIIOTHEHHBIA PACTBOPOM
cynbdata pryru. Ha Beixoze u3 peaktopa >Kuakue NpoayKThl CKOHIECHCHUPOBAIN U MOTJIOTUIH
BOJIOH, MOTy4uB pacTBOp o0bemom 250 mut. 10 Myt 3TOrO pacTBopa 0TOOpaiv B OTACIBHYIO KOJIOY U
00paboTaii aMMHUAYHBIM PacTBOPOM OKCHA cepedpa, mpu 3ToM ObuTo TosrydeHo 1,73 T ocanka
MeTaJIn4ecKoro cepedpa.

HenpopearupoBasiias cMech ra3oB nMeda II0THOCTH 1Mo Bojgopoay 15,8. K cMecu nobasmm
JIBYXKpaTHBINA M30BITOK BOJAOPO/A (110 OTHOLIEHUIO K KOJIMYECTBY, HEOOXOMMOMY ISl IIOJTHOTO
TUAPUPOBaHUS 0O0OHX Ta30B) U MPOMYCTUIIM CMECh HaJ| INIATUHOBBIM KaTanuzaTopoM. [Tocne
peakiuu o0beM cMecu coctaBui 33,6 11 (H.y.), 1 OHa He oOecBeYrBaia OPOMHYIO BOTY.

1) Onpenenure Kakue yrieBoA0POIbl COCTABIISIIM UCXOIHYIO CMECH.

2) OmnpenenuTe KOJTUYECTBEHHBIN COCTaB UCXOIHOW cMecH (B 00beMHBIX %)

3) Ompenenurte cTeneHb MpeBpaIleHus KaKI0ro U3 YIIIeBOIOPOAOB B PEAKIUH THApPATAIIHIH.

4) Hanummwute ypaBHEHUS YIIOMSHYTBIX PEaKIuit

Pewenue:

1) B peakTope, 3al0JHEHHOM PacTBOPOM CyJb(ara pTyTH, OUSBUIHO TPOUCXOTUT PEAKITHSI
ruapatanun (Kydeposa). CrnegoBaTrenbHO UCXOJHAS CMECh COCTOUT U3 aNKUHOB. OUH U3



MPOJIyKTOB PEaKLUN — alibJIeru (TaK Kak MPOJIyKThl BCTYNAIOT B PEAKLIUIO CEPEOPSIHOTO 3epKaia),
3HAYHUT OJIMH U3 UCXOJHBIX YIIIEBOJIOPOIOB — AETUJICH.

Jpyrum 060CHOBaHUEM MPUCYTCTBHS B CMECH alleTHJICHA SBIISICTCS CPEIHSSI MOJICKYIISIpHAst Macca
cMmecH, paBHas 31,6. MonsipHast Macca OJTHOTO U3 KOMIIOHEHTOB JIOJDKHA OBITh MEHBIIIE STOM
BEITUYHHEI.

I[To ycnoBuro yriieBoaopo sl — OnmKaiiie roMoJaord. 3HAYUT BTOPOH yriIeBOAOPOS —
METUJIALETUIIEH (IIPOIUH).

2) a) OnpenenuM KOJIMYECTBO NpOpearupoBasIiero aneTwieHa. beuio nomxydeno 0,016 moub
cepebpa (1,73 : 108 = 0,016).

ITo ypaBuenuto peakunuu: CH3CHO + [Ag(NH3)2]JOH = CH3COONH, + 2Ag + 3NH3 + H20
0,016 mous cepedpa cootBercTBYIOT 0,008 MOB aneranpaeruna B mpode (10 mir). 3Ha4uT BO BCceM
obobeme (250 mur) 6bu10 0,2 MOJIB arleTaNbICTHIa — B PEAKIUIO THIpaTaluy BCTYmuio 0,2 MoJb
alleTUIICHA.

6) OnpenenyM KOJUYECTBEHHBIN COCTaB CMECH, KOTOpasi HE BCTYMHIIA B PEaKIUI0 THIpaTalllu.
IlycTs X — 1107151 aneTuieHa B 3TOM CMecH

26x +40(1—=x) =15,8 x 2 =31,6

40 - 14x = 31,6, 14x = 8,4, x = 0,6. B cmecu 60% anerminena u 40% mMeTniamneTHiIeHa.

B) Onpenennum oO1iee KOJIMIECTBO Ta30BOI CMECH Ha BBIXOJIE U3 PEaKTOpa TUApaTaliy.

[Tycth 06BeM 3TO¥ cMecH (areTrieH + MeTrIaneTuseH) V I, Torja Ha €€ TIOJTHOE THPUPOBAHNE
Tpedyertcs 2V 11 Bogopoa. B3saro B 1Ba pa3a 6osblie Bo10poaa, 3HaYUT B3ATO 4V 11, 061muii o00bem
ra3oBoii cMecu coctaBui SV 1.

2V 11 BCTYNWIO B PEAKIIMIO, YIIIEBOA0POIbI IPOPEarupoBaIf MOJHOCTHIO (UX 00BEM HE UBMEHHIICS ),
octasiock 3V 11, 4To 1o ycinoBuio cocTaiseT 33,6 1. 3uauut V = 11,2 11, uto cocrasmseT 0,5 MOJIb.
r) Tak Kak COOTHOIIEHHE YIJIEBOJIOPOAOB B ATOM CMECH HaM Y€ U3BECTHO, TO alleTUJICHA:

0,5 x 0,6 moisp = 0,3 MoJIb, MeTHITaIIeTHIICHA = (0,2 MOJIb.

r) Ocraercs y3HaTh, CKOJIbKO METHJIALIETUIIEHA B TOM YacTH, YTO BCTYIHIIA B PEAKIUIO THIpaTalluH.
DTO MOKHO CII€NIaTh MO PAa3HOCTH, TaK KaK BCEro B UCXOAHOU cMecu 0,8 MOJIb ra3oB.
0,8-0,2-0,3-0,2=0,1 mo>b.

1) TAKUM 00pa3oM B HCXOJHOU CMECH

ameruiaena: 0,2 + 0,3 = 0,5 mons umu 62,5%

Merniaanerniena: 0,1 +0,2 = 0,3 moas 37,5%

3) Cremnenb npeBpalieHus 3T0 OTHOLIEHUE MPOpearupoBaBIlIero BEIECTBA K €ro 001eMy

KOJIMYECTBY, UTO 175 aueruieHa cocrasiser 0,2 : 0,5 = 40%, a nnsa metunauerunena 0,1 : 0,3 =
33,33%

4) peakiuu
+ 7+ O
HC=CH + H,0 ***+ g,c—{
H
HC=C-CH, + H,0 -1, H,C-C-CH,
0

CH3CHO + 2[Ag(NH3)2]OH = CH3COONH4 + 2Ag + 3NH3 + H20
CH=CH + 2H, = CzHs

CH3CH=CH + 2H; - CH3CH2CHs

3amaua 3



W3BecTHO, YTO ANMEKTPOIUTHI, KOTOPBIE B TaOIHIIE pACTBOPUMOCTH XapaKTEPU3YIOTCS KaK
HEPaCTBOPUMBIE, BCETla B KAKOW-TO CTETIEHU MEPEXOAAT B PaCTBOP B BHJIE HOHOB. PacTBOprMOCTh
TaKUX BEIIECTB OOBIYHO XapaKTEPU3YIOT BEIMYMHOM MPOU3BEJCHUS PACTBOPUMOCTH, KOTOPast
MOCTOSIHHA JJISl IAaHHOTO BEIIECTBA MPH JAHHOM TEMIIepaType M BBIYUCISACTCS KaK POU3BEACHUE
PaBHOBECHBIX KOHIIEHTpAIHH (B MOJIB/T) BCEX HOHOB, KOTOPBIE 00pa3yroOTCs IPU €ro TUCCOLUAINN
(ecnu mpu aucconpanui 00pa3yeTcsi HECKOJIBKO OJMHAKOBBIX HOHOB, TO KOHIIEHTPALIUS BO3BOIUTCS
B COOTBETCTBYIOIIYIO cTeneHb). Hanpumep, npousBeneHne pacTBOPUMOCTH Ag2S BBIYUCISICTCS KaK:
[AgT[S*].

JInst onpeniesieHust IpoU3BEICHUS pacTBoprMOocCTH nonara dapust Ba(103). nposenu ciemyromimii
SKCTIepUMeHT. [IpuroToBrIM HACHIIEHHBIN pacTBOp noaata 6apus npu 25°C 1 0TOOpany MUMETKON
MOPITMIO 3TOTO PacTBOpa (HE CoAeprKanIyro TBepabix yacTuiy) oobemom 10,00 M. PactBop u3
MUIETKH MEPEHECIH B KOJIOY, COAepIKaIlyo H30bIToK noauaa kamus B pactBope HCI (1 mosb/m),
MIPY 3TOM PACTBOP OKPACHIICS B HKENTHIN IBET. JKENThIN pacTBOP TUTPOBAIH PACTBOPOM
trocynbdara HaTpus ¢ koHneHTpamnuen 0,015 mois/n 10 rcue3HoBeHUs okpacku. Ha TurpoBanme
noTpeboBasioch 8,00 mut pactBopa NaxS»0s.

1) Paccuuraiite mpousBeneHue pacTBOPUMOCTH nojata Oapus npu 25°C

2) PaccunTaiiTe KOHIIEHTPAIIMIO HACKIIIIEHHOTO PAaCTBOpa HojaTa 6apus B MI/MIL

3) Harmmmure ypaBHEHUE pEakIK MEX Ty HOJIATOM OapHs U HOAUIOM KaJHs B KHCIIOH cpele u
ypaBHEHHE PEaKINU, Ha KOTOPOIl OCHOBAHO THTPOBAHUE.

Pewenue:

[Tpu BHeCeHNM MOaTa KK B PACTBOP HOAMIA KaJIHsI TIPOUCXOIUT OKHCIUTEIHHO-
BOCCTaHOBHTEJIbHASI PEAKIIUS C BBIICTICHUEM HO/a (9TO JOMOIHUTEIHHO ITOATBEPIKIAACTCS JKEITOM
OKpacKoM pacTBopa).

KonunuecTBo noja MOXKHO y3HATh 10 00bEMY THOCYIb(haTa HATPUS, 3aTPAUEHHOTO Ha TUTPOBAHUE:
2NaxS;03 + |2 = NaxS406 + 2Nal

8 mu1 pacTBopa THocyib(ara Hatpus coaepxkat 0,008 x 0,015 = 0,00012 mons nnu 0,12 Mmonb
trocynbdara Hatpus. CrnenoBarenbHo B pactBope 0b110 0,06 MMOITB HOAA.

Hon oOpazoBajcs 1o peakiuu

Ba(l10z3)2 + 10KI + 12HCI = 61, + BaCl, + 10KCI + 6H.0

Yto0s1 nosyuniock 0,06 Mmmons noaa, HyxxkHo 0,01 MMos woata Gapus

1) B 10 M conepxkutcs 0,01 Mmoms noata 6apusi, YTO COOTBETCTBYET KOHIIEHTpAIIUU | MMOJIB/JI
wn 0,001 mons/n (1073 moms/n).

Wonat 6apus gucconuupyeT no ypasHenuo Ba(I03)2 = Ba?* + 2103~

IIpoussenenue pactsopumocty: [Ba?*][10s7]% = 0,001 x (0,002)? = 4 10°°

2) M&I yxe 3HaeM, 4YTO KOHIIEHTpAIMs HACHIIIIEHHOTO pacTBOpa nojata O6apus paBHa 1 MMoub/1 =
102 monb/n, uto cootBercTByeT 10 MOMB/MII.

Monspras macca nojata 6apus M = 2x(127 + 3x16) + 137 = 487 r, 3HAYUT KOHIIEHTPAIIH
pacTBOpa coctasiseT 487x107° r/mn = 487x1073 mr/ma = 0,487 mr/mu.

3) peaknus (1): Ba(I103)2 + 10KI + 12HCI = 61> + BaCl, + 10KCI + 6H20

peakmms (2): 2Na2S203 + 12 = NaxSs06 + 2Nal

3agaya 4

Munepan @ COCTOUT U3 TPEX BIEMEHTOB, ABA M3 KOTOPHIX METAIIIbI, YACTO UCIOIB3YIOIIUECS IS
W3TOTOBJIEHUS FOBEJIMPHBIX M3JEIUNA, a TPETUM — HemeTaul. MuHepan yCTOWYMB K JIEHCTBHIO
pa30aBieHHBIX KUCIOT U menodeil. [lpu nmeficTBum azoTHOU kucioTel Ha 13,58 T MuHepana oH
YaCTUYHO PACTBOPSETCS, IPU STOM OCTAETCA HEPACTBOPUMBIM OCTAaTOK JKEJITOTO IBETa, Macca
KOTOPOTO TIOCJI€ MPOMBIBAHUS M BBICYIIIUBaHUs cocTaBiigeT 3,94 r. Eciu nonelictBoBath Ha 13,58 T
MuHepana @ 1mapckoil BOAKOH, OH MEPEXOANT B PACTBOP, U BBINIAAaeT O€TbIii 0caqoK, Macca KOTOPOTO



Mocje OTHAENEHUs OT pacTBOpa, MPOMBIBaHMS W BbICylIMBaHUs paBHa 8,61 r. Ecim k pacTtBODY,
MOJIYYCHHOMY TTociie 00paboTku @ a30THON KMCIIOTOM, I00aBUTh N30BITOK XJIOPHJIa HATPHS, MOKHO
MOJIYYHTh TOT XKe OeJIblii 0ca oK ToH ke Maccoil 8,61 r. Ocamok He pacTBOpsIETCS HU B pa30aBICHHBIX
KHCJIOTaX, HU B 1[€J]10YaX, HO JIETKO PacTBOPsIETCS B BOJHOM pacTBope amMmuaka. [locie BoinageHus
ocajika, MMOMHMO OCTaBIIEHCS a30THOW KHUCJIOTHI M J00ABJICHHBIX HMOHOB, B PAaCTBOPE HAXOAUTCS
JIBYXOCHOBHAsI KMCJIOTA.

1) U3 kakux 31eMeHTOB coctouT MuHepan? Onpenenure ero Gopmyiy. [lpuBenure HEOOX0MMBIE
paccyXJEeHHUs U pacueThl.

2) Hanumure ypaBHeHus peakiuil pactBopenus muHepana B HNO3 1 B Hapckoii BOAKE U peaKiuio
pacTBopeHus O€I0ro ocajka B aMMHaKe

Pewenue:

1) YcnoBue nojcka3biBaeT, 4TO METAJUIbI B COCTaBE MUHEpasa — 3TO 30JI0TO U cepedpo.

[TomMuMO MCHONIB30BaHNUs B COCTABE IOBEMPHBIX U3JIEIHM, HA 3TO YKa3bIBA€T TOT (DAaKT, YTO 30JI0TO
HE PacTBOPSIETCS B A30THOM KUCJIOTE U UMEET KENTHIN LIBET, a IIPH B3aUMOJICHCTBUH C LIAPCKOU
BOJIKO 30JI0TO pacTBOpSETCS, HO 3aTO cepedpo BBINAAAET B BUJE XJopuia cepedpa.

[IpoBepuM 3TH MPENAIOIOKEHNUS PACUETOM.

3,94 r cocraBisitoT 3,94 : 197 = 0,02 mone Au

8,61 r cocraBmstor 8,61 : (108 +35,5) = 0,06 mons xmopuaa cepedbpa u coorsercTBeHHO 0,06 MOJB
cepebpa B Munepase. CooTHOIIEHHE MOJIb AU K MOJIb Ag = 1 : 3, moydeHue 1eI0ro aTOMHOTO
OTHOINIECHHUS MTOATBEPKAAET MPEIIOIOKEHUE.

OnpenenuM TpeTuii JIEMEHT MUHEpAJIa

B3asitas HaBecka MuHepana coaepkuT 3,94 r 3omota u 0,06 x 108 = 6,48 r cepedpa, B cymme 10,42 r
MmeTtamnoB. Ha aemerann ocraercs 13,58 — 10,42 =3,16T.

[Ipu moicTaHOBKE Pa3IMYHBIX KOJMYECTB HEeMeTa/lta (B MOJIb), KpatHbIX 0,01 MOJIb, MOSTydaeM OJIMH
MoOJIsIpHYIO Maccy 79 nipu coaepxanuu 0,04 MoJib. DTO COOTBETCTBYET CEJIEHY, KOTOPOTO B
MUHepaJie JBa aroma.

Taxum oOGpa3om, pocreias popmyna MuHepana AgzAuSe;

HekoTopbie yuacTHUKHM HE MBITATHCH CAENaTh TAKOM pacueT, a cpa3y NpeAroaaraii, 4To MUHEpas
— cynbbua. B aTom cirydae MoJisspHOE coJiepskaHue cepbl 0KazbiBasioch 3,16 : 32 = 0,098 Mok,
[Ipu okpyrnenuu 3to nasaio 0,1, T.e. AT AaTOMOB CE€pbI HA OJMH aTOM 30J10Ta. Takoi
MOJUCYAb(UIHBIA MUHEpaJl MAJIOBEPOSTEH, /12 U YUCIIO MOJTYy4aeTCsl HETOYHO.

2) peakiuu

peaxyus 1: AgsAuSe; + 14HNO3 = 3AgNOs + 2H,SeOs3 + Au + 5H20 + 11NO:

peaxyus 2. AgzAuSe; + 14HNOs + 7HCI = 3AgCI + HAUCls + 8H20 + 2H2SeOs + 14NO»

pearxyus 3. AGCl + 2NH3 = Ag[(NH3)2]Cl

3agaua 5

BemectBo X — ra3z, camoBOCIIaMEHSAIOIIMICS Ha Bo3ayXe. Ero Mosekyia cocTouT U3 aTOMOB JIBYX
aneMeHToB — I U II. Dnement I sBIIsSIETCS caMbIM pacpoCTpaHEHHBIM BO BeeneHHoi.

[Tomyuntes X MOXXHO B3aMMOJEHCTBHEM TOKCHYHOTO raza T (KOTOpbIi TOXKe MpeacTaBiseT coOoii
OMHapHOE COEAMHEHUE U COCTOUT U3 AeMeHToB J 1 M) ¢ conbio B, KoTOpas MIMPOKO MPUMEHSIETCS
B OpPraHWYeCcKOM CHHTE3€ B KauecTBe BoccTraHoBuTeNs. Conb B comepkut Tpu snemeHTa. AHUOH
JAHHOW COJIU MPECTaBIsAET cO00 aToM D B TeTpadapuueckoM okpyxkenuu atomoB I1. Katron conu
b — mumpoko pacnpocTpaHEHHBIM METalll, COEAUHEHUS KOTOPOrO OKPAIIMBAIOT IUIAMS B KEJTHII
uBeT. Peakuust uAeT no ypaBHEHUIO:

4T +3b 22X +3T



I' taxxe mpencTaBiisieT cOOOH COJb, aHAJTOTUYHYIO MO cOCTaBy coi b, HO conepkut snemeHT @
BmecTo II. IlnotHocT mapos razoB T u X oTHocsTCs Kak 2,4286 : 1. Unciio 371eKTPOHOB B MOJIEKYJIE
T B nBa paza Gonpiie, yeM B X, a CyMMapHO€ YUCIIo aToMOB B MoJiekyine T B 7Ba pa3za MeHbIIIe, YeM
B X. DnemenTsl J 1 @ oTHOCATCS K 0iHOMY niepuoy B Tadnuie . . Menneneesa.

1. Onpenenute snementst I, I, @, a Taxke katuoH conu b. OTBet 0boCHYIITE.

2. Onpenenute ra3ol X u T, a Taxke conb b. OtBer o0ocHyiiTe.

3. U3o0pa3ure cTpykTypHyO popmyny X, ecii U3BECTHO, YTO B €r0 MOJIEKYJIC TIPUCYTCTBYET JIBa
tuna aromoB Il. Kakue BHIIBI CBSA3M UMEIOTCSL B MOJIeKye X?

4. TlpuBeauTte MpoayKT BOCCTAHOBIIEHUS LIMKJIOT€KCAaHOHA COJibio B.

5. Hanumnre ypaBHenue cunre3a X u3 T u onpenenure cous I

Pewenue:

Haunnate pemenue yo6Ho ¢ anemenTa I, Tak kak yka3zaHo, 4TO 3TO — CaMbli paclipOCTpaHEHHbIN
aneMeHT Bo Beenennoit (a He Ha 3emuie!), 4To cpa3y HaMEKaeT Ha BOJIOPO/I.

Crienyrommas «3arenka» — colib b, kotopast 1) o4eBuIHO, COAEPKUT KaTHOH HATPHsI U aHHOH DHy™
U 2) CcOJIb IIUMPOKO HCIOJIb3YeTCS] KaK BOCCTAHOBMUTENb B OpraHMYeckoM cuHTe3e. Jlormuno
MIPENIOJIOKUTD, TO CONIbI0 b MoxeT ObiTh Goprunpun Hatpus NaBHa.

Teopernuecku 31o MmoxeT ObITh M1 NaAlHas, B aTOM ciiydae D = antomunuii. Takoil BapuaHT cienyer
WCKIIFOUNTH, B TOT/Ia MOXHO OyZIeT CUYMuTaTh, YTO 000CHOBAHUE CTPYKTYPHI b ciemnano mosHoe.
Urto6b! onpenenuTs GopMyiTy THAPUIA, CIEIYET PACCMOTPETh PEAKIIUIO €r0 MOJydeHHUS:

OneMeHT @, KOTOPBII MOXKET 3aMEHUTH BOJIOPOJI B aHHOHE DH4 , HAXOAUTCS B TOM K€ TIEPHOJIe, YTO
3JIEMEHT D — 3TO OUeBUJHO (Prop, ecnu D = Oop, UK XJI0p, eciau D = Al.

OpaHako TUIpU]T ATTFOMUHUS U TeM 00Jiee XJIOPH]T aTFOMUHUS — TBEP/IbIE BELIECTBA, a y HAC peUb UJET
o razax. CooTBEeTCTBEHHO D = 60p, a X — OJMH U3 THAPUJIOB Oopa.

CrnenoBatenbHo, ra3 T = BF3, a X (110 yci0BHI0) COMEPKHUT B 1Ba pa3a 0OJIbIIE aTOMOB, 3HAYUT 3TO
B2He. IIpoBepuM oTHOIIIEHUE UX MOJIEKYJIIPHBIX MacC (M COOTBETCTBEHHO IUIOTHOCTEH mMapoB). Mt =
19x3 + 11 =68, Mx =22 + 6 = 28.

68 : 28 =2,4286, 4TO COOTBETCTBYET YCIOBHIO.

Taxum o6pazom: anementsl [1=H, D =B, ® =F.

Katuon conmu b = natpuii

BemectBa: X = BoHs, T = BF3, b = NaBH4, I' = NaBF.

Haunnats penienue 3a1a4i MO>KHO M OT CaMOBOCILIAaMEHSIIOIIET0Cs Ha BO3/IyXe raza. Takux HeMHOro,
3TO, €CTECTBEHHO, THAPHUIbI; 1 U3 BapuaHToB SiHs4, B2Hs, AlH3 110 arperaTHoMy COCTOSIHUIO TIPOXOAUT
elle U cuiiaH (OLEHEHO B HECKOJBKUX padoTax), HO TaM HE coMayTcs HUdpPbl ycaoBus U GTOpuU.
3nech, kak U B ciiyuae NaBH4, 6€3 Takoit puibTpaniuu BO3MOKHBIX CTPYKTYpP 000CHOBaHUE HEJb3s
CUUTATh MOJHOIICHHBIM.

CrpykrypHas hopmyna qubopana:
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BI/II[LI CBS3€EN B MOJICKYJIC: 06H‘1Hble KOBAJICHTHBIC CBA3U MCIKIY 60p0M 1 KOHIOEBBIMU aTOMaMH
BOJAOPOAa U ABYXIJICKTPOHHBIC TPEXUCHTPOBLIC CBA3U C YHACTUCM aTOMOB 60pa 1 MOCTHUKOBBIX
aTOMOB BOIOPOJa (IIOJHOLEHHAs (U1 JaHHOM 3a[auM) XapaKTePUCTHKA CTPYKTYPHI).
HpI/I BOCCTAaHOBJICHHUHU ITUKJIIOTCKCAHOHA 60prI/IL[pI/IL[0M HaTpuA NOJIy4acTCAa HUKIIOTCKCAHOJI:



O OH

NaBH,
—_—

Cunres X: 4BF3 + 3NaBHs = 2BoHg + 3NaBF4

3amaua 6

6. JIekapcTBO PONMMHUPOJI, UCIIOJIB3YETCS ISt JieueHus: 6one3nu [lapkuHcona. [1o cBoemy neicTBuIO
PONIUHUPONT — aroHUcCT (CTUMYNSITOpP) M0(GaMUHOBBIX penentopoB. Kommencupys nedunut
nodaMuHa, PONMTUHUPOT yYMEHbIIAeT CUMNTOMBI mapkuHcoHu3ma. B CIHIA on Obu1 0m00peH ams
MEJIMIIMHCKOTO MPUMEHEHHS TOJIBKO B 1997 rony, a yxe k 2022 roxy ponuHUpo 3aHs 156-e mecto
10 YaCTOTE HA3HAYCHHUSL.

Heoxxunannas v ynuBuTeIbHAs MUCTOpHS mpowusoluia B HOsiOpe 2012 roga B cBsi3u ¢ MOOOYHBIM
neiicteuem ponunupoia. @paniys duase XKambap npunuman ponunuposn ¢ 2003 o 2010 rox, uz-3a
mpenapaTa y naiueHTa pa3Bujach JyJOMaHUsi — MaTOJIOTMYECKOE BIICYEHHE K a3apTHBIM HIpam,
KOTOpO€ MPOJI0JIKAJIOCh, TI0OKA OH HE MpeKpaTuil npueM npemnapara. [locie storo Kambap nojan uck
B Cyl, U B WTOre amneUIALUOHHBIA cynq PeHHa 00s3a1 KOMIIaHHIO-TIPOM3BOAMUTENS JIEKapCTBa
BBITIATUTE eMy 197 000 eBpo.

[Ipemapat Moxy4aroT UCXOI U3 2-MEeTHII-3-HUTPOOSH30HOM KHCIIOTHI 0 CIIEAYIONIeH cXeMe:

1) MsCl
- 2) KCN
2-MeTUN-3-HNTPOBEH30IMHAS 2''8 3)H 0"t B
kucnora 8bix00 100% 8bIx00 96% w(0) = 32,82%
1) SOCl,
2) NH(n-Pr),
8bIx00 90%
C
n-Pr\N
/
- EO 0O
1) NaOH H 5
y Hy PAIC 2) H,0* 3 OEt 8bIx00 83%
H - F - E D
CigHsN,05 EtONa
ponuHupon 8bIX00 78% 8bix00 80% 8bIx00 52%

Pacwudppoeka cokpaujeHuli:

i o
: Et= g—\ n-Pr = s—\_ Ms = o

1) Onpexnenute npoMeXyTouHble coeinHeHust A—F, n300pa3ute UX CTPyKTYpHbIE (HOPMYIIBI.

B kadectBe nomosHMTENbHON HHGpOpManMu ydTuTe, 4YTO coeauHeHue E ¢ Opyrro-dopmyrnoii
C19H28N20s B cBOEM cocTaBe coepKUT CIOKHOIDUPHYIO IpyIIly, a coequHeHuss A—F coaepxar B
MOJIEKYJI€ HUTPOTPYIIITY.

MaccoBast 1oyt Kucnopoja B coenquHenun B paBna 32,82%.



2) PaccunTaiite Maccy UCXOAHOU 2-METUI-3-HUTPOOCH30HHOM KHCIOTHI, KOTOPYIO HYXKHO B3SITh,
9T00BI TOJTy4uTh 100 I POTMHUPOIIA C YIETOM BBIXOJ0B MPOAYKTA HA KAXKION CTaINU, KOTOPHIE
YKa3aHbl MOJ] CTPEITKAMH.

Pewenue

Ha mepBoii cTamuy TPOUCXOIUT KITACCHYECKOE BOCCTAHOBJICHHWE KapOOKCHIIBHOW TPYIIBI 10
CIUPTOBOM, MPHUYEM COXPAaHECHHE HUTPOTPYIIBI MOKHO HMOHATH MO CIEAYIOIIEMY COSAWHEHHIO B.
[Ipu neiicTBUM ME3WIXIOPHIA, C MOCIESIYIOUINM HYKICO(PHIFHBIM 3aMEIIeHIEM [TUAHUIOM KaJus,
o0pazyeTcs HMPOMEXYTOYHOE COCIMHEHHE COJEpIKallie B CBOEM COCTAaBE HUTPHIBHYIO IpYIIYy,
THJIPOJIA3 KOTOPOW NMPUBOIUT K KHCIOTE B, cocTaB MOATBEpKAACTCS MCXOJs U3 MAcCOBOW JOJH
kucinopoga — CoHgNOs. 3areM K MOydeHHOH KHCIOTE MPUOABISIOT THOHWIXIOPHI, KOTOPBIH
00pa3yeT XJOpaHTHAPHI COOTBETCTBYIOIIEH KHCIOTHI, a MPH B3aUMOJCHCTBUU C TUMPOTMIAMUHOM
oOpa3yercs coequHenne C. BoccraHoBnenne amuia mpuBoIuT K o0pazoBanuto amuna D. o OpyrTo-
dopmyrne M yKazaHHIO Ha HAJIMYHE CIOKHOX(PHPHOW TPYNIBI B COCTaBE MOXXHO BEPHO YKa3aTh
ctpoenue BeuiectBa E. Ilpu nanpHeiieM IIEIOYHOM THUIPONHM3€ U J1€KapOOKCUIMPOBAHUU
oOpazyercs kucimora F, cTpoeHMe STOro COCIUHEHHST MOXKHO TIOHSTh HCXOIs U3
PETPOCHHTETHYECKOTO  aHalW3a, JIOTHYHO YTO CBOOOJHAs KapOOKCHIIbHAsl TpyIma IpH
BOCCTAHOBJICHMHM HHUTPOTPYIIIBI JI0 aMHHOTPYIIBI OyAET TYT XK€ pearupoBaTh ¢ 0OpazoBaHHEM
[IUKJINIECKOTO aMH/Ia — KOHEYHOTO BEIIECTBA PONMHHUPOJIA.

0w _OH OH 1) MsCl OH
2) KCN
BzHg é\/ 3) H30%, t
_ —_— >
8bix00 100% 8b1x00 96%
NO NO» 1) SOCl,

NO, 2
2) NH(n-Pr),

A B
w(0) = 32,82% 8b1x00 90% N(n-Pr)2

n-F’r\ N(n-Pr), N(n-Pr),
N(n-Pr,
n-pr 1) NaOH (n-Pr)z
Hz Pd/C 2) H30*
(o} EtONa
NO

ponuHupon 8b1x00 78% F 2 8b1x00 80% NOZ 8bI1x00 52%

NO,

8bix00 83%

C19H28N205

Jlst onpeniesieHus MacChl UCXOTHOTO BEIIECTBa HEOOXOAMMO y3HATh OOITUI BBIXOJ IO BCEM
peakmmsam: 1x0,96%0,9x0,83x0,52%0,8x0,78 = 0,2327. n(ponuaupona) = 100/260 = 0,385 mob.
Heo6xonumoe KOJMYeCTBO UCXOMHON 2-MeTui-3-HuTpoOeH30iMHoN Kucaotel = 0,385/0,2327 = 1,65
MoJb. Macca kucinotel = 1,65%181 =299,5 r.



